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Zadanie 1.

Na szalk¢ o masie M, zawieszona na sprezynie o wspotczynniku sprezystosci K, spada kulka o
masiec M z wysoko$ci h nad szalka i przykleja si¢ do szalki. Jakie bedzie maksymalne
wydhuzenie sprezyny? Ile ciepta wydzieli si¢ podczas tego oddziatywania?

Zadanie 2.

Jedna z oktadek kondensatora prézniowego umocowana jest na stale w pozycji poziome;.
Druga oktadka zawieszona jest na izolujacej nici w odleglosci d od oktadki dolne;j.
Kondensator natadowano tadunkiem Q, w wyniku czego, w przestrzeni migdzy oktadkami
powstato pole elektryczne o natgzeniu E. Oblicz z jaka predkoscia gorna okladka o masie m
spadnie na oktadke dolna, gdy ni¢ zostanie przecigta.

Zadanie 3.

W cylindrycznym naczyniu pod ttokiem znajduje si¢ 1 mol gazu doskonatego. Masa ttoka
wynosi M a pole powierzchni ttoka — S. Jaka ilo$¢ energii cieplnej nalezy doprowadzi¢ do
gazu w jednostce czasu, aby ttok poruszat si¢ do gory ruchem jednostajnym z predkoscia v.
Cisnienie atmosferyczne wynosi po. Tarcie migdzy ttokiem a $ciankami naczynia zaniedbac.
Zaktadamy, ze C, jak dla gazéw jednoatomowych jest rowne 5/2-R.

Zadanie 4.
Dwa rownolegte, nieskonczenie dtugie przewodniki prostoliniowe, w ktorych plyna prady I, i
I, umieszczono w tej samej ptaszczyznie, w odlegtosci r.
A) Gdzie nalezy umiesci¢ trzeci przewodnik i jakie powinno by¢ natgzenie ptynacego w
nim pradu, aby wypadkowa sit dziatajacych na ten przewodnik byta rowna zero.
B) Jakie dodatkowe warunki powinny by¢ spelnione aby zerowata sig¢ takze silta
wypadkowa dziatajaca na pierwszy przewodnik?
C) Jaka wowczas wypadkowa sita (w przypadku B) dziata¢ bedzie na drugi przewodnik?

Zadanie 5.

Zarowke 0 mocy znamionowej P potaczono szeregowo z opornikiem o oporze R i zrodtem
napigcia o sile elektromotorycznej E 1 zerowym oporze wewnegtrznym. Stwierdzono, ze
zardbwka $wieci z moca rowna P. Wyznacz napigcie pracy, do ktorego przystosowana jest
zarowka. Przedyskutuj otrzymany wynik.



